

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám
Eldarató (Arany Bika-bérlés). — Telefon: 118 (7 mellék-
Híradással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.
Arany Bika-bérlés) félemelet. Telefon: 118 (7 mellék-
Híradással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8 óráig.

Közoktatásunk — közéletünk

A vármegyei közigazgatási bizottság ülésén megdöbentő képet rajzolta meg a tanfelügyelő tanyasi közoktatásunk helyzetének. Istállóiból átalakított tanyák. Bűzös istálló-levegő, a falak alja patkányok által árkoit lyukakkal teltve. A tanító kilométerekre távoleső tanyai lakása, ahol negyed magával húzódik meg egy kis szobában. — A gyermekek tízrésze sem jár iskolába, mert nincs cipője, csizmája, ruhája. Rongyokba burkolt kicsiny had az is, akit a jobbérzésű szülő bekényszerít az iskolába, hogy irni-olvasni tud ember legyen belőle. Az egyes tanyasi iskolákba 40 tanuló helyett 80—90 tanuló van beiratkozva az osztályokba, ahol a tanítónak egytől nyolc osztály tantortvét kellene megtanítania az elemi iskola ismereteire. — Szomorú képe ez a tanyai közoktatásnak, amelyet még megletező az a helyzetből folyó érthető felfogás is, hogy nem akar elég tanító vállalkozni a tanyai iskolák tanítására.

A kultúra jelszavát dörgik minden népgyűlésen. Kultúrharcot indítunk, hirdetünk a maradiság ellen. Új, magasabb élet színvonalat akarunk biztosítani minden magyar ember számára. Lehet akkor azt tovább tenni, hogy a parasztság, ennek az inasakaditág dolgozó magyar rétegnek gyermeke úgy nőjön fel, mint a dudva? Lehet-e azt tenni, hogy a tudatlanság áldozatává dobjuk oda azt a réteget a magyar társadalomnak, amely édesanyjának tekint a magyar földet és sűrűleg hűségeen ragaszkodik ehhez a vérről megszerzett magyar rőghöz? Lehet-e azt tenni, hogy amikor új demokratikus életformát hirdetünk és akarunk ebben az országban megvalósítani, tudatlanságban nevelődjen fel a tanyai parasztság ifjú nemzedéke és a jövevény és vallási erkölcs hiánya folytán a tudatlanságból fakadó laza erkölcs süllyesztőjébe kényeserüljön? Sürgős segítségre van itt szükség. És ezt a segítséget minden körülmények közt, bármilyen áldozatok árán is nyújtani kell, mert a tudatlanság a legveszedelmesebb ellensége a demokratikus haladásnak.

Ebből okulva, egy szomorú tényre kell mai közéletünkben rámutatnom. Ez pedig az, hogy egyesek szerint az egyén semmit, vagy alig jelent valamit, — csak a tömegek. Már pedig az igazi demokrácia mindenki, tehát az egyén számára is kell, hogy biztosítsa az emberi jölét, a kultúrát és a legteljesebb szabadságot. A demokráciában nem engedhető meg, hogy egyik ember szerencsétlenségére épüljön fel a másik ember szerencséje. Ugy a körszögnek, mint az egyéneknek együttes önzetlen munkája, jóindulata szükséges ahhoz, hogy minden, a hazában élő jó magyar ember részére biztosítsuk a jólétet és a kultúra áldásait. Ne akarjon ma senki sem meggazdagodni. Iparkodjon a meglévőt megtartani és feles-

A magyar kereskedelmi delegáció fontos tárgyalásai Moszkvában

A Moszkvában tárgyaló magyar kereskedelmi delegáció Rónai Sándor kereskedelmi miniszter vezetésével április 30-án kezdte meg tárgyalásait a szovjet kereskedelmi miniszteriumban, Mikojan kereskedelmi miniszternél tett látogatásával. — Ezen a látogatáson Rónai Sándor miniszter méltatta a szovjet-magyar kereskedelmi egyezmény jelentőségét a magyar gazdasági élet szempontjából.

Mikojan kereskedelmi minisz-

ter elismeréssel nyilatkozott a magyar stabilizációról és a magyar gazdasági életben észrevehető fejlődésről. A most meginduló magyar-szovjet kereskedelmi tárgyalásokkal kapcsolatban Mikojan külkereskedelmi miniszter Rónai Sándor miniszterrel biztosította a Szovjetunió segítő készségéről és kifejtette, hogy a szerződés csak akkor lesz jó, ha mindkét nép érdekeit szolgálja. A részletes kereskedelmi tárgyalások a májusi ünnepek

befejeződésével kezdődtek meg. Szovjet részről Krutyikov h. külkereskedelmi miniszter vezeti a tárgyalást. A megbeszélések barátságos légkörben folynak.

Május 11-én, vasárnap Rónai Sándor miniszter a delegáció élén, a magyar követség képviselőjének jelenlétében ünnepélyes keretek között megkoszorúzták Lenin sírját. Az ünnepélyes aktuson résztvett a külkereskedelmi minisztérium protokollnöke.

Lemondott az olasz Gasperi kormány

Róma. Az olasz kormány szerdán reggel 8 órakor minisztertanácsra ült össze, amely megszakítás nélkül félkétórát tartott. A tanácskozás után Gasperi miniszterelnök a közvéleményre elhőközment s benyújtotta kormánya lemondását. A minisztertanács, mint a római rádió bejelentette, a köz-

közi bővelkedett dráma részletekben. A kormány szerda délután alkarta megkezdeni a nemzetgyűlésen gazdasági terveinek ismertetését, amelyet a kormánypolitika alapjainak jobb felé való kiszélesítésével kívánt összekapcsolni. Nenni szocialista pártjának képviselője, a minisztertanács alkalmával közölte Gasperivel,

hogy nem volna módjukban bizalmat szavazni a kormánynak, ha Gasperi továbbra is ragaszkodik a jobboldali pártok bevonásához. Több szenvedélyes hangú felszólalás után Gasperi közölte, hogy bejelenti a minisztertanácsot és benyújtja lemondását a közvéleménynek.

Héjjas Ivánt és Francia Kiss Mihályt halálra ítélték ítélet az orgoványi bűnperben

A budapesti Népbíróság kedden hirdetett ítéletet az orgoványi bűnperben, amelynek vádlottjai annakidején rettegésben tartották Kecskemét városát és környékét. A vádlottak nagy része már meghalt, más része szökésben van, így csak azok fellett tudott a Népbíróság ítéleket hozni, akik az igazságszolgáltatás rendelkezésére állottak. A bíróság távollétében ítélezett Héjjas Iván volt légügyi felügyelő, volt miniszteri o. főnök, Francia Kis Mihály kecskeméti gazdálkodó és Pataki Nándor vállalati tisztviselő ügyében.

Közülük Héjjas Ivánt 74 rendbeli gyilkosságra való felbujtás miatt, Francia Kiss Mihályt pedig 44 rendbeli gyilkosságra való részvétel miatt halálra ítélték. Pataki Nándort bűnösnek mondta ki a bíróság, azonban egyelőre mellőzte a büntetés kiszabását. Rajtuk kívül Danics Aladárt életfogytiglani, Hajnal István 15 évi, Muraközi Ferencet életfogytiglani, Roád Árpádot életfogytiglani, Tassy Gerelyt 15 évi, Tóth Ambrust 15 évi, Szende Varga Istvánt 15 évi, Danics Mihályt életfogytiglani fegyházbüntetésre; a többi

vádlottat pedig rövidebb ideig tartó fegyházbüntetésre ítélték. 15 vádlottat a bíróság az elne emelt vádak és annak következményei alól felmentett. Az ítélet jogi indokolása után a tanácselnök jelentette, hogy a bíróság célja az volt, hogy arra a korra rányomja a bűnösség bélyegét. — A Héjjas-különítmény szövegezett a nekik nem tetsző emberek kiirtására. A népgyűlés az egész ítélet ellen fellebbezett, részben a felmentő ítéletek ellen, részben a súlyosítás miatt. A védők is fellebbeztek az ítélet elmarasztaló

A Nemzeti Bank elnöke mindent elkövet hogy segítségére lehessen Debrecennek

Beszámoltunk arról, hogy dr. Csejkey Ernő, a Nemzeti Bank elnöke Debrecenbe érkezett és értekezletet tartott a helybeli gazdasági és érdekképviseleti élet vezetőivel. Csejkey Ernő beszéde után, melyről már beszámoltunk, a különböző érdekképviseletek képviselői szólaltak fel. Polgár András megköszönte a mezőgazdaságra vonatkozó felvilágosításokat és arra kérte az elnököt, hogy hasson oda, hogy a gazdahitelek nálunk bőségesebben álljanak rendelkezésre, mert ma a mezőgazdaságból nem lehet a munka igazi értékét kihozni. Füst László, a Keres-

kedő Társulat nevében sajnálatos állapotot állapította meg, hogy a kereskedelem a hitelek miatt ki van zárva. Kérte, hogy legalább a kereskedők egymás közötti váltókkal való fizetését állítsa vissza a Nemzeti Bank, mert ha a kereskedelem nem tud pénzhez jutni, nagy és régi cégek meg fognak szűnni. Takaró Géza a pénzügyi intézetek nevében szólalt fel és azt javasolta, hogy a vidéki intézetek hitelezése egyre szűkebb és mindent a főváros és a nagyüzemek kapnak. Debrecen, mely agrárváros, nem tud hitelhez jutni.

Szabo Kálmán polgármester felhívta az elnök figyelmét a romokban heverő városra és ismertette, hogy 90.000 hold földet, 27.000 kat. erdőt vettek el, melynek jövedelme a város költségvetésének alapját képezte és most a város nagy deficitet küzd. Azt a kerelmét terjesztette elő, hogy igyekezzenek az állami közmunkákat előmozdítani és a magánépítkezés segítségére lenni. — Nagy Sándor a kisiparosság súlyos helyzetét tárta fel. A magánépítkezés megindítása 32 iparágat foglalkoztatna és a magántőke építkezésével a kisiparosság létfenntartása meg-

legét áldozatul odaadni, hogy nagy elesettségünkől megszabaduljunk. Jövendő boldogságunk, jólétünk attól függ, hogy tudunk a mai szorongatott helyzetünkben önzetlennek lenni, hogy megalapozzuk a jobb jövőt. A jobb jövő záloga az, ha ma le tudunk mondani mindarról, ami felesleges és ezt a felesleget odaadjuk, arra áldozzuk, hogy az országot megmentjük a kultúrától, a jövendőtől, mert ha ezt nem tesszük, saját sirunkat assuk meg útra. Lemaradunk s kitérőzt cé-

lunkat, a jobb, az igazságosabb, boldogabb Magyarországot megvalósítani nem tudjuk. A korrupció, a könnyű, ledér élet ütközik ki itt is, ott is. Ki kell irtani a becsületes demokrácia érdekében ezeket a káros jelenségeket. — A legszigorúbb rendszabályt kell életbe léptetni azok ellen — bármely pozícióban legyen is az —, akik a ruházott bizalommal visszaélnak, vagy befolyásukat arra használják fel, hogy a többi embertársaik rovására maguknak fény-

űző életet biztosítsanak. Ha mindent önzetlenül, de könnyörtelenül végrehajtjuk, nem lesznek elnéptelenedett, tanító nélküli, istállóiból átalakított tanyai népiszkolák, nem nevelődnek tudatlan magyar tömegek, hanem felszerűl az öntudatos, a becsületes, demokráciát megértő paraszt ifjúság, amely erős támasza, lelkes harcosa lesz a független, boldogabb Magyarországnak. Dózsa György.

könnyebbé válnak. Adjanak hosszabb időre szóló adókedvezményt a kisebb háztulajdonosoknak. Radó Rezső a Kamara nevében köszönte meg a felvilágosításokat. Debrecen, a maradiság város volt, ezt sokan félreismerik, holott ez a gazdasági tradíciók megőrzésére értendő. Ez a város ma súlyosan szenved. Szükséges a termelő munka gyors megindítása és a fokozott hiteligenyek kielégítése a kisipar és a kiskereskedelmi érdekében. — Yulow Imre azt fejtegette, hogy a mezőgazdaság nagyon rá van szorulva a segítségre, mert ma egy mázsa buza termelése a gazdának 150 kg buza árba kerül.

Oxy István főispán arra kérte az elnököt, hogy illetékes helyen tolmácsolja a város gazdasági életének kívánságait, hogy úgy Debrecen, mint a Tiszántúl, — mely legelőbbet szenvedett az aszály miatt, újra talpraállhasson.

Csejkey Ernő válaszolt a felszólalásokra. Kijelentette, hogy nem szeret ígérgetni. Megmondta őszintén, hogy lehetőségek nincsenek arra nézve, hogy minden kérelmet és panaszt kielégítsenek, mert hogyha nagy hiteleket bocsátana a pénzügyi kormányzat rendelkezésre, akkor a stabilizáció kerülne veszélybe. Az a véleménye, hogy a termelés fokozásával a betétek is szaporodni fognak és így mód lesz arra, hogy a hiteligenyek jobban kielégíthetők legyenek. — Közölte még, hogy a jegybank hiteleket csak ártalmatlanul folyósíthat Debrecen panaszai jogosak, de az építkezésekre elegendő hitelt folyósítani nem tud. A Nemzeti Bank külföldön is folytat tárgyalásokat hitellevelek kibocsátása érdekében. — Magyarország hárommilliárd forint tartozik a külföldnek, melynek hitelezői a régi tartozások törlesztését követelik. Debrecen gazdasági jelentőségével teljesen tisztában van, mindent elkövet, hogy segítségére lehessen. Neki eddig nem volt beleszólása a Gazdasági Főtanács intézkedéseibe, de minthogy most a G. F.-nak tagja lett, igyekszik fog a vidék hitellelállításáról vallott felfogását érvényesíteni.

Komlóssy László zárószavai az értekezlet véget ért.

A Kisgazda Párt vasárnapi népgyűlései

A Független Kisgazda Párt hajdúvármegyei szervezete május 18-án, vasárnap a következő helyeken tart népgyűlést:

Balmazújvárosban délelőtt 10 órakor, Hajdúhadházi környékben délután 5 órakor. Beszélnek: B. Szabó István v. miniszter, Vaszk Mihály, Kálmán Ferenc és Hajdú Kálmán nemzeti gyűlési képviselő.

Hajdúszászvárosban délelőtt 11 órakor, Vámasbócsán délután 5 órakor. Beszélnek: Kiss Gergely országos titkár, Szegedy Gyula nemzeti gyűlési képviselő és Dózsa György vármegyei el. v. elnök.

Igazoltvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

Az amerikai szenátus haladéktalanul megvitatja a békeszerződéseket

Washington. Az amerikai szenátus haladéktalanul megvitatja azokat a kérelmeket, amelyeket Marshall külügyminiszter terjesztett elő. Első helyen a hat elpusztult ország segélyezéséről szóló törvényjavaslat áll. Második helyen van az Olaszország-

Nagy Ferenc miniszterelnök megbeszélést folytatott az angol és amerikai követtel

Budapest. Hétfőn Helm angol követ felkereste Nagy Ferenc miniszterelnököt. A miniszterelnök több mint egy óra ízen szívélyes megbeszélést folytatott a követtel az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről. Kedden délelőtt Poole angol képviselő, a brit tengerügyi hivatal parlamenti államtitkára, aki Magyarországon tartózkodik, tett látogatást Nagy Ferenc miniszterelnökönél. A miniszterelnök hosszasan elbeszélgetett az angol képviselővel.

Később Szántó Zoltán belgrádi magyar követ jelent meg a miniszterelnökönél jelentésétől vágott.

A közellátási miniszter elakarja kerülni a kenyérfeladag leszállítását

Mitől is helyen kijelentik, hogy a közellátási miniszter el akarja kerülni a kenyérfeladag leszállítását. A Gazdasági Főtanács ugyanezen az állásponton van. Ha az amerikai gabona nem érkezik meg időben, akkor a feladagok leszállítására sor kerülhet. 900 vagon kenyérgabonát és 320 vagon lisztet várunk az amerikai vásárlásból. A beérkezett jelentések szerint ezek berakás fo-

Visszahívták a görögországi vizsgálóbizottságot

Az angol rádió jelenti: Az Egyesült Nemzetek szervezetének bizottsági tanácsa jelentéseire visszahívta a görögországi vizsgálóbizottságot.

A lakbérfizetés

A lakbért június 1 után a változatlanul havi két részletben, tehát 13-ig és 25-ig kell fizetni.

Acheson a külföldi kölcsonók politikájáról

Acheson, az Egyesült Államok h. külügyminisztere Clevelandban mondott beszédében a külföldi kölcsönök politikájának gondolatát sürgette. Az Egyesült Államok azokra a térségekre kell szorítkozni, amelyekben leginkább mutatkozik politikai szilárdság, a „demokratikus intézményekkel”. Sürgette Acheson Európát és Ázsiát két nagy „műhelynek”: Németországnak és Japánnak mielőbbi újjáépítését, mert ezeknek végső helyreállításától függ nagymértékben egész Európa és Ázsia talpraállítása. Beszédének befejezésében Acheson hangsúlyozta, hogy az Egyesült Államok pénzügyi és gazdasági erőforrásait az amerikai külpolitika eszközeként kell felhasználni.

CSEPEL, CSODA
kerékpárok
6 havi,
rádiók
12 havi részletre.
MAYER EMIL cég
Kossuth u. 13. Batthyány u. 5.
Telefon: 380.

Állföldi Takarékpénztár
DEBRECENBEN
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank
leányintézménye.
Betéteket legelőnyösebben
gyűmölcsösztet.
Foglalkozik a banküzlet
minden ágával.
Széleskörű elvételny.
nyers és pontos.

PÁRTELET

Csütörtökön 7-10-ig tánc a nagyteremben.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság szöv. tanfolyamára jelentkezni az ifjúsági irodában lehet. A tanfolyam június 1-én kezdődik.

LAPSZEMLE

Kommunista lapban olvassuk: „A Gestapo-fogság önmagában jelenthet tagságot a Gestapo Fogházviselték Körében, de nem jelentheti az antifasiszta igazolványát.” — Bezzeg, ha egy „kisnyilas” belép a mindenható Pártba, az már ugyebár egyszerűen antifasisztává válik? („Magyar Nemzet.”)

Közellátás

László László. Felhívja a közellátásügyi osztályt a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy f. hó 14-én, szerdán kevert liszt kiutalás lesz a közellátásügyi osztály hivatalos helyiségében Vörös hadsereg útja 28. I. em.

Volt báró a népbírósg előtt

A debreceni népbírósg öttagú küldöttségében kedden tárgyalta Perényi Tibor 22 éves kiskövér lakos igazságtalanságát. Perényi, amíg a címetek el nem törölték, báró volt. VI. gimnáziumot végzett és jelenleg asztalossegéd. A vád szerint a múlt év decemberében Kiskövér borozás után az Erzsébet kávéházban tánc közben, amikor Major Mária nőismerősét több fiatalember lekérte, antiszemita kifejezéseket használt és a lányt is felhívására vonta. A bíróság még újabb tanúkat hallgat ki és a tárgyalást elnapolta.

Hírek hadifoglyokról

Az alábbiak vagy hozzátartozók levél vagy újságot átvétele végett jelentkezzenek a Vöröskeresztél (Hatvan u. 6. I. em.): Makkai Márton hozzátartozója, Cseh Sándor hozzátartozója Hajdu Erzsébet, Kollán Sándor hozzátartozója Lukács Miklós, Balla Géza Lukács József, Berecs Lajos, Sütő Sándor, Szalai Mihály.

Búcsúzik a Dóczi VIII.

Ma délután 5 órakor a százéves Dóczi borostyánnal befürtöt falai között utoljára vonul végig a most érettségizők csapata. 57 fiatal lány búcsúzik az intézettől. Az udvaron lesz a búcsúünnepély.

Tíz lelejkézett a Rakovszky utca 34. sz. alatt Simon Imre házában. Eddig nem tisztázott körülmények között, valószínűleg játszódozó gyerekek által eldobott gyufától kigyulladt egy fűskamara. A kamara legett a kerítéssel együtt egy nyul becséget. A tűzoltóknak sikerült a tűzet lokalizálni, a lakásokra való áttérést megakadályozni. A kár ezer forint.

APOLLO MOZI
Debreceni megjelenés. — Új amerikai színes film
ARAB ÉJSZAKÁK
A színes mese film első varázsolja az Északi-Észak-pompás világot.
Éledőök d. u. 4, 6, 8, vasnap és ünnepnap d. e. 11 órakor is.
Telefon: 104

METEOR
film színház
Május 14. 15. — Leányvári borsorkány. — Szőnyvi Áva, Hámosi, Hiltel, Vasary, Csontos remek magyar filmje. — Híradó.
Előadások: szerdán 5 és 7. — Aldozócsütörtökön 3, 5, 7. kor.

Vígyszínház
MOZI
MA UTOLJÁRA a legszebb, a legremekesebb amerikai színes világlílm!
Riói éjszaka
Fősz.: Alice Faye, Don Ameche, Carmen Miranda, Szőke Szakáll.
Előadások: 4, 6, 8 órakor.

A szovjet kormány már májusban elrendeli a hadifoglyok hazabocsátását

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége az alábbiakat közli: Az MNDSZ örömmel adja tudatára minden magyar asszonynak, feleségnek, anyának, közbenjárás a magyar hadifoglyok hazajuttatásában sikeresen járt. Május hó folyamán Szövetségünk egyik vezetője Döbrentei Károlyné nemzetgyűlési képviselő 100 tagú asszonyküldöttséggel Rákosi államminiszternél járt az ő közbenjárását kérve, hogy a távollévő hadifoglyok mielőbb hazatérhessenek szeretteikhez. Egyben átnyújtották az MNDSZ levelet Sztálin generalisszimusznak. Kérték Rákosi államminisztert, hogy továbbítsa a levelet Sztálinhoz. Még el sem telt egy hét, már is megjött a válasz. Sztálin generalisszimus válaszában őszinte megértéssel foglalkozik a magyar asszonyok kívánságával és ígéretet tett arra, hogy a hadifoglyokat a Szov-

jetunióból még május folyamán útnak indítják. Sztálin levele így hangzik: Megkaptam május 9-én kelt levelet a Szovjetunióban lévő magyar hadifoglyok ügyében. — Levelemben közlöm velem, hogy a magyar hadifoglyok hozzátartozói kérelemmel fordulnak tehát, hogy a hadifoglyokat nem lehet-e még ez évben hazabocsátani, függetlenül attól, milyen határidőt állapít meg erre a békeszerződés ratifikálásáig. — A szovjet kormány megértéssel fogadja az Ön levelet és figyelembe véve a levélben említett kérelmet, elhatározza, hogy nem várja be a békeszerződés ratifikálását és azonnal megkezdje a hazabocsátást. Erről a magyar kormányt értesítem fogja. Május 12. Sztálin.

Ortutay Gyula felszólalása a felszólalási anketén

A bölcsészeti keretben az egyetemi tanárok és hallgatók részvételével felszólalási anketét rendeztek, amelyen a bölcsészkar felvétel és tanmenet reformja felett folytattak vitát. Az anketén megjelent a felszólalt Ortutay Gyula kultuszminiszter. Hangsúlyozta beszédében, hogy a magyar demokrácia tanulási lehetőséget kíván biztosítani az ifjúság számára jelentős rétegének, amely önhibáján kívül nem juthatott magasabb képzéshez. Ugyanakkor megköveteli a magyar ifjúságtól a maximális erőfeszítés kifejtését. A demokráciának jó szakemberekre van szüksége. Ortutay Gyula kultuszminiszter végül fokozott kötelességeljesítésre hívta fel a hallgatókat.

Pünköshti és társai bűnpere

Pünköshti László és társai bűnpere máj. 2. tárgyalási napján Raffay Elemér szolgálaton kívüli alezredes kihallgatásuk került sor.
Raffay tagadta bűnöségét. Elmondta, hogy Pünköshti tanára volt és amikor a százados nyugatból Magyarországra jött, felkereste őt. Pünköshti követte vele, hogy az orosz viszonyokról is szeretne tájékozódást kapni nyugaton lévő angol megbírói számára. E azonban minden felvilágosítást megakadályozott, mert nem akart kompromisszumot közeledni. Tagadta, hogy a Magyar Keresztények tagja lett volna.

Végül Imre köztesfővári hírlapíró is tagadta bűnöségét. Végül megjegyezte, hogy Pünköshti csak egyetlen alkalommal tett fel olyan kérdést, ami őt meglepte. Ugyanis azt kérdezte, hogy történtek-e atrocitások? Erre ő azonnal válaszolt, hogy igen, de ezt nem lehet az oroszok terhére írni, mert számos esetben egyenruhát visltek magyar bűnözők isykeözve nem megfellelő tényit vetni az orosz hadseregére.

Halálra ítélték és kivégezték Mannheimert Aliz gyilkosát

Kedden tárgyalta a budapesti rögtönítélő bíróság Rödiger István 59 éves, volt könyvkereskedő gyilkosági bűnpereit. Mint ismeretes, 6 óta megmaros hó 23-án özv. Kármán Ferencné szül. Mannheimert Aliz 51 éves asszonyt, Mannheimert Gusztáv festőművész leányát, majd május 7-én pénzkérés ürügyével felkereste régi ismerősét, Jancsó Erzsébetet a Bimbó-utca 13 sz. házban lévő lakásán, akit kalapaccsal többször fejbevágott, de az idős nő szerencsésen segítségért kiáltott és a rablógyilkos támadót a házbellek segítségével a rendőr elfogta. Rödiger István, aki érettségire tett és a jogi fakultáson és a Műegyetemen néhány félévet végzett, beismerte a terhére rótt cselekményeket, de azzal védekezett, hogy nem előre megfontolt szándékkal követte el. — A perbeszéd elhangzása után a bíróság bűnösnek mondta ki Rödiger Istvánt egyrendbeli gyilkosság és rablás bűntettében, továbbá egyrendbeli gyilkosság és rablás bűntettének kísérletében is ezért kőtállítai halálbüntetésre ítélte. Az elítélt kérgyelmet kért, de a rögtönítélő bíróság rövid tanácskozás után úgy döntött, hogy nem méltó a kegyelemre s ezért az elnök közölte vele, hogy a halálos ítéletet 2 óra belül végrehajtják, — ami meg is történt.

Mihály román király magas amerikai kitüntetésre

Washington. A külügyminisztérium nyilvánosságra hozta azt a határozatot, amellyel Truman elnök a legmagasabb amerikai kitüntetés adományozta Mihály román királynak. A király azért az igen jelentős szerepért kapta meg a kitüntetést, amellyel a háború idején Németországnak ellentársa szolgált a szabadság és a demokrácia ügyét. — (MTI)

London. Az angol királyi család hétfőn Londonba érkezett. A főváros lakossága hatalmas ünneplésben részesítette. Az alsóházban Attlee miniszterelnök jelentette be a király visszatrékezését és meleg köszönő szavaihoz Churchill is csatlakozott.

Június 15-én szövetkezeti nap lesz Debrecenben

Tegnap a Városházán a helybeli szövetkezetek vezetői az Országos Szövetkezeti Tanács kiküldöttének és a kerületi szövetkezeti felügyelőnek meghívására értekezletre gyűltek össze. Dr. Valkó László miniszteri tanácsos, az OSZT ügyvezető titkára ismertette a megjelentek előtt a június 15-én rendezendő szövetkezeti nap célját: terjesztési és népszerűvé tenni a szövetkezeti eszmét. Hangoztatja, hogy meg kell tisztítani a szövetkezeti életet az álszövetkezetektől.

Dr. Valkó bejelentette, hogy az ország hat legnagyobb vidéki városában lesz szövetkezeti nap. A debreceni ünnepségekre az OSZT fog elküldeni ünnepi szónokot. — Dr. Gábréel Jenő változta a szövetkezeti gondolat terjedését a világon; majd a ha-

zai szövetkezeti szervezetet ismertette. A szövetkezeti törvény május elsején lépett hatályba. Január 31-ig a Magyar Szövetkezeti Kamara megalkotásáig az Országos Szövetkezeti Tanács viszi a szövetkezeti ügyeket hatósági vonalon. A vidék kerületekre van osztva, a debreceni kerületi főfelügyelő Rédey József, felügyelő Szállásy Kálmán.

Az értekezlet úgy határozott, hogy Csics Gyula, Nagy István, Blitzer Árpád, Böka Lajos, Szabó Gyula és Derő József szövetkezeti vezetőket, valamint a politikai pártok egy-egy kiküldöttét felelő, hogy a szövetkezeti nap rendezőbizottságként intézkedjenek a műsor összeállítására felől. A szövetkezeti napon az előzetes tervek szerint ipari kiállítás, szövetkezeti filmek bemutatása, előadás és ünnepség lesz.

A törvényeségi épületek újjáépítése

Mint ismeretes, az igazságügyminisztérium kiáltásba helyezte, hogy az erősen megsérült, vagy elpusztult igazságügyi épületek helyreállítására nagyobb összeget utal ki.

Orbán Imre, az újjáépítési minisztérium osztályfőnöke kedden Debrecenbe érkezett és a helyszínen vizsgálta meg a lehetőségeket. A törvényeségi, tör-

vényszéki fogház, az Itélőtábla ama részét hozzák most helyre, amelyek aránylag kevesebb költségbe kerülnek és ideiglenesen megoldást nyújtanak. — A munkálatokat most folyamatosan elvégzik. Ugyanakkor megtesznek minden intézkedést — a jövő évi költségvetésbe fel akarják venni — az új törvényeségi, járási bírósági épület felépítését.

Szélhámosok legújabb trükkje: amerikaiaknak adják ki magukat

A debreceni rendőrségen feljelentést tett Fröhlinger Mihály Simonffy-utca 30. sz. a. lakos egy 170 cm. magas, fekete haját hátrafésülve hordó, kreolarcú, khekinadrágos férfi ellen, aki magát amerikai katonatisztnak adta ki, lakaskeresés ürügyével behatolt hozzá és miután szállást vett ki, kicsalt 50 forintot addig, amíg „dollárokat vált be” és — ellopott egy aranyórát. A nyomozás eddigi megállapítása szerint az ál-amerikai tiszt Romániából jött és egyes helyeken dr. Berger Alexandrának adta ki

magát. Ugyancsak amerikai kapcsolatokra hivatkozva keresett fel több debreceni ékszerészt és kereskedőt Schuller Józsefné néven szereplő temesvári asszony. Azt írta, hogy kivándorlási engedélyt szerez meg öszezektőltelei révén és ezért 500—1000 forintokat kért. A vizsgálat során a rendőrség megállapította, hogy az állítólagos Schullerné morfina és azért szélhámoskodott, hogy szenvedélyéhez pénzt szerezzen.

Vizsgálati fogságban a MAV beszerzési csoport sikkasztói

A debreceni törvényszéken dr. Szarukán József vizsgálóbíró kedden tanúmanóvonta Soós Albert MAV ellátó csoport főnöke, Erdő Arva Andrásné MAV főtiszt, Vékás Lajos MAV raktárkezelő, Acs Károly MAV üzemi altiszt és Erdő Arva András volt rendőrhadnagy, tisztviselő bűnügyében az iratokat. Az öt őrizetben a MAV kárára követelt el 11 ezer forint értékű sikkasztást és végül hamis kiutalással, al-rablótámadással akarták a hiányt, a sikkasztott összeget leplezni. Kiderült, hogy Soós április végén más beosztásba helyezték és amikor erről tud-

omást szerzett Soós és sejtette, hogy hivatala átadása előtt rovincsolás lesz, akkor útek össze az érdekeltek, akik részesei voltak a sikkasztásnak, hogy mi-képpen alkézzák a hiányt. — A vizsgálóbíró valamennyi gyanúsított további fogvatartását rendelte el. Az államügyészség javaslatára nagyarányú vizsgálatot rendelnek el a MAV beszerző szerveknél a pénzkezelés, kiutalás módjaitra, az ellenőrzés miként történt lebonyolítására; könyvszakértőt is igénybe vesznek és igyekeznek a károsséget pontosan megállapítani.

Pénteken városi kisgyűlés és közgyűlés

Debrecen város törvényhatóságának kisgyűlése pénteken délelőtti tárgyalja az egymillió forintos állami kölcsön felvételéről a kötelevény elfogadását; ebben az ügyben a 11 órákor összeülő közgyűlés dönt.

A kisgyűlés határoz az Actio Catholica hittudományi akadémiájának kérelme tárgyában. Az AC „Szent Gellért Könyvtárát” nyit, amely hivatal lesz pótolni a katolikus intézeteknek a háború következtében elpusztult könyvtárakat. Az egészségügyi demokratikus közszellem kifejlését célzó könyvtárhoz hathónapos kölcsönt kér az AC. a várostól. 2000 forintot kérnek, fedezetet nyújtanak rá, így minden kisgyűlés meg is adja. — A város egyébként kiállításba helyezte, hogy a jövő évi költségvetésben a társadalmi egyesületek támogatására szolgáló összegből a „Szent Gellért Könyvtár”-nak is szót szentítsenek.

Volt községi főjegyző a népbírósg előtt

A debreceni népbírósg kedden tárgyalta Szentmarjay Lajos volt szabolcsi községi főjegyző, jelenleg szótóhegyi lakos bűnügyét, aki a vád szerint több szőlőmunkás előtt, akikkel bérkülönbség merült fel, szidalmazta a Kommunista Pártot és Rákosi Mátyást. Szentmarjay tagadta a vádakot. Előadta, hogy már 20 évvel ezelőtt demokratikus gondolkodású ember volt. Egy társaságban, — amelyet gróf Tisza Lajos tartott abból az alkalomból, hogy két munkásnak vitelt adott, — olyan beszédet mondott, amelyben a földreformot sürgette és szociális reformokat javasolt, mire két hét múlva felhívták, hogy kérje nyugdíjazását. A bíróság több tanút hallgatott ki, de ezek nem igazolták a vádat. A bíróság még újabb tanukat hallgat ki és a tárgyalást einapolta.

INGANYAGOK
férfi ingek nagy választékban. KISS utóvilágított Piac-utca, Alföldi palota.

H I R E K

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Új református templom építését tervezik

A kistemplomi ref. egyházzás a Széchenyi kertben, az István úton és a Klshegyi úton, tévékeny, élénk missziói munkát folytat már egy esztendő óta. Ennek látható eredménye, hogy a hívek összetartanak, jobban megértik egymást, újabbban pedig templomot és iskolát akarnak építeni. Az erre irányuló akcióban kézséges örömmel vesz részt a gyülekezet minden tagja.

Ujtitást vezetett be a kistemplomi egyházzás a konfirmáció oktatás terén. Az újítás abban áll, hogy a tanítás ezután két évre terjedő lesz. Uray Sándor lelkész és Csik Vilma egyházzási tanácsos már meg is kezdték a növendékek előkészítését a jövő évi konfirmációra.

— Időjárásjelentés: Mérsékelt keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, egy-két helyen kisebb záporosó. A meleg idő tovább tart.

— Ügyeletos gyógyszerárak: „Mégváltó” Vörös hadsereg” útja 18. „Csokonai” Mester u. 43.

Rádiomusor. Szerda: 6:30: Falművészet, 6:40: Reggeli torna, 7: Hírek, 7:20: Állat, Kormánybizottság közl., 7:30: Reggeli zene, 8: Asszonyok világirodalma, 8:15: Hangnemek, 9: Hírek, 12:15: Újgyűlés, 13:10: Ripor, a gyermekkor, 13:30: Marjaj Erzsébet emléke, 14: Hírek, 14:10: USA kismérek, 14:30: Többször rögtönkönyv, 14:55: Hírügyi újságok, 15:15: Rádióiskola, 15:55: Műsorismertetés, 16: Budapesti képeslap, 16:10: Dalogassunk, 16:30: Hangnemek, 16:40: A zsendő falu, 17: Hírek, 17:10: Pártharad, 17:20: Radfogyóirradó, 17:25: Vöröskereszt közl., 18: Pesti Sebesgyen oronau járatok, 18:30: Rádióélet, 18:50: Hazi együttes, 19:30: Falművészet, 20: Hírek, 20:20: Rádiózenekar, 21:25: Műsorerő kérdések, 21:30: Orosz nyelvoktatás, 21:50: Hírek orozul, 22: Hírek, 22:20: Mit hallunk holnap? 22:50: Alfred de Vigny születésének 150. évfordulója, 23: Északi muzsika, 24: Hírek, 0:10: Hírek franciaul, 0:20: Hírek angolul, — Budapest 11, 17: Ótórai tea, 18: Hírek, 18:05: Faragó Ernő hegedűl, 18:40: Előadás, 19: Exotikus emlékek, 19:30: Falművészet, 20: A legújabb francia zenéről 20:30: Rádiószínhágyvetem, 21: Hírek, 21:15: Hangnemek, 22: Jazz.

— A Szent Anna főplébánia templomban május 15-én, Aldozócsütörtökön a szentmisék időpontja a következő: 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órákor kismise. Fél 10 órákor az ünnepélyes nagymisét Pinter László apostoli kormányzó helynök tartja, mise közben szentbeszédet mond Szakács János. A 8 órai misét Molnár János prépost-plébános mondja. Mise közben első szent áldozás, melyen a hozzátartozók is áldozhatnak. Délután 6 órákor májusi ájtatosság; szentbeszédet mond Szvetits Viktor.

— Mindszentny bíboros vasárnap a budafoki eucharisztikus ünnepségen beszédet mondott. Többek között kijelentette, hogy a család a társadalmi rend és a boldogság csak jogon építhet fel. Ahol ez hiányzik, ott az élet harmontája felbomlik. Az anyai szeretet és az anyai hivatás példái idézte a hercegprímás, majd emlékeztetett arra, hogy az erkölcs a vallás alapja. A hívőköt a tiszta családi élet gyakorlását kívánta.

— A közellátásiügyi miniszter rendelete értelmében május 31-ig lehet a kereskedők raktári készletén lévő készletet, osztát s egyéb finom lisztből készült termékeket árusítani. Május 31. után a finom liszt fejadag terhére jegy ellenében lehet ezeket a cikkeket kiszolgáltatni.

— A lakáshivatal megszűnését javasolják. Kóvágó József Budapest polgármestere a fővárosi közegazgatási bizottsági ülésen bejelentette, hogy a lakáshivatalok megszűntetésére javaslatot tesz a kormányzatnak és azt kéri, hogy a lakásügyek intézését utalják a járási bíróságok hatáskörébe.

— Rendőrtoborzás. A rendőrség rendőrsége részére a magyar belügyminiszter a toborzást az egész ország területére elrendelte. A toborzás feltételeket bármely rendőrségen megtudhatja mindenki. A toborzásra bármikor lehet jelentkezni a lakóhely szerinti legközelebbi órásn.

— A debreceni törvényszék kedden tárgyalta Erdő Bóné püspökladányi asszony bűnügyét. A rendőrök házkutatást tartottak nála, amikor Erdőné nekítámadt a rendőröknek szidalmazta őket. A bíróság hatósági közeg elleni erőszak és rágalmozás vétsége miatt háromhavi fogságra ítélte. Erdő Bóné fellebbezett az ítélet ellen.

— Dr. Törös Béla v. női klinikai orvos rendelőjét megnyitotta, Vár u. 2. félelelet 1. Wiener palota.

— Fáy Árpád távozása. A debreceni Fülzserkiskereskedők Szövetkezetének igazgatóját, Fáy Árpádot a budapesti Községi Elemi-műszerüzem helyettes vezérigazgatójává nevezték ki. Fáy Árpád már elközvont a városból és átvette új hivatalának vezetését.

— A Városi Dalegylet ma, szerdán délután 5 órákor Széchenyi utca 20. sz. alatti helyiségében választmányi ülést tart. A tárgyszorozat fontoságára tekintettel kérem a választmány pontos megjelenését. Előnkösg.

— 142 millió lakosa van az Egyesült Államoknak a legutóbbi hivatalos statisztika szerint. 1938-ban 128 millió lakója volt az USA-nak.

— Szegeden kgyulladt a nagyállomás tetőzete. A vizsgálat megállapította, hogy a tetőn dolgozó munkások kályhájúze okozta a tüzet, amely közel 50.000 forint értékű kárt okozott.

— Lugiöldölésolt ívott Hajdúnánáson Nábrádi Antal 37 éves napszamos. Tettét családi okok miatt követte el. Állapota nem súlyos.

— Felakasztotta magát Daróczy Andrásné Kónya Jullánna 33 éves hajdúnánási asszony, fuvaros felesége, Beross-utcai lakásán. Az istállóban lestrággal követte el az öngyilkosságot. Előzőleg nagyobb mennyiségű pilinkát ívott. Alkohol szenvedélye és idegösszeomlása miatt vált meg az élettől.

— Iskolágyermekeket fosztogat egy 20 év körül, jól öltözött, szőke férfi a nagyerdő városrészen. Legutóbb Húse Imre Nagyerdő 20. szám alatti lakos tett feljelentést, mert iskolába menő kislányának füléből ismeretlen tettes kivette arany fülbevalóját.

— Zsebmező ellopja Kunkli Imréné Elbes 42. sz. alatti lakos pénztárcáját 61 forinttal és fontos iratokkal, élelmiszerjegyekkel. — Ugyancsak ellopották a pályaudvaron Vasvári Ferencné balmazújvárosi lakos pénztárcáját utiköltiséggel és okmányokkal.

— Szerelmi bánatában az erdőben felakasztotta magát Hegyi József 19 éves fiatalember, Jókai utcai lakos. Mire rátaláltak, meghalt.

— Vasuti tolvajok feltörték a kislállomáson az egyik burgonya szállító vagon és 8 zsák krumpelit ellopottak. A tettesek lovas szekeren szállították el zsákmányukat.

— Kétféles gazdasági szerszámokat és gépeket lopott ismeretlen tettes a debreceni Lenz-telepi Földműves Szövetkezettől.

— Fegyverreljégető aggyastán ellen indult eljárás a debreceni rendőrségen. Agárdi Bálint 80 éves hajdúhásoni lakos a múlt év őszén fegyvert talált az erdőben, azt kijavította és a lakásán őrizte. A rendőrségen azt állította, hogy mezei tolvajok riasztására rejtette a fegyvert.

NAGY kelmefestő

Kifogástalanul fest, tisztít. Hal-köz 4. Széchenyi u. 33.

— Érettségi ajándékok lányok, fiúk részére ezüst, aranytárgyak nagy választékban olcsó árban beszerezhetők Hajdu György óra ékszerüzletében Piac u. 52. Apolló mozával szemben.

— Gyomorrontásoknál egy-két pohár Ferenc József keserűvíz kitisztítja a fepsatornát. Kérdezze meg orvosát!

Hrabéczy festi,

tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1. szám.

— Budapestien két villamos egymásbarohant. Többes súlyosan megsebesültek.

— Hibaigazítás. Tegnapi számban megjelent „Egy millió pengő helyreállítási munkákra” című cikk címébe hiba csúszott be. Természetesen pengő helyett forint értendő.

Magjegyzés

Két debreceni lapírtásunk — nyilvánvalóan azonos gombnyomásra mozdulva — öles cikket ír a városban most folyó cukorkiosztásról. A rosszünetűtől dagadó cikkek szerzői minden tölték telhető erővel igyekeznek benocskolni ezzel kapcsolatban a Függölen Kiszagapártot, azonban áskáló-dásuk sem tudja elhomályosítani a következő tényeket:

A Függölen Kiszagapárt — látva a súlyos debreceni cukorkiosztás helyzetét — kieszközölt Budapesti-ről 300 métermáza cukrot és intézkedett, hogy osszák ki a város lakossága között. E célból a cukrot megkapta két helyből kereskedő azzal, hogy a kiosztás gyors lebonyolítása céljából költségek kielégítendő a hozzájuk forduló kis-kereskedőket.

Két lapírtásunk jónak látja, hogy ezzel kapcsolatban a kis-kereskedők védelmére keljen. Lapírtásunk nagyon jól tudja, hogy nyitott ajkukat döngözték mert hiszen éppen politikai éjeim-ből folyik hogy az önló kisméretű, így tehát a kereskedők is mindenkor támogatjuk és támogatni fogjuk. Amint viszont mágnairtók nem igen mondhatnák el magukról. A kiskereskedők számára nyújtott töltöklai „védelem” tehát époly felesleges, mint amilyen átlátszó és neveléses.

Előmerjük, hogy lapírtásainkkal nem tudunk mindenben versenyezni. Tudjuk, hogy a cikc eszközölték volna ki ezt a cukorkiosztást a város számára, akkor napokon át öles cikkek jelentek volna meg arról, hogy „Pártunk közbenjárására”, stb. és „Roban-munkával cukrot szerezünk a városnak...”. Mi ezt nem tesszük. Nem is akartunk lapban foglalkozni ezzel az ügygel, mert természetesen és kötelezőségeinknek tartottuk, hogy ahol lehet, segítsünk a város lakosságán. Szóval nem akartunk az ügyből politikai „cukorkiosztást” rendezni. Vagy az fáj lapírtásainknak, hogy a cukrot nem ös hanem mi eszközöltük ki? Még nem késő! Indulhat a nemes verseny. Szeresszenek ök is legújabb ennyit. Részünkről nem támadás, hanem az elismerés fogja akciójukat kísérni!

— A Csapó-utcai ref. általános iskola vasárnap a tartestület és az iskolások közreműködésével anyáknapj ünnepélyt rendezett. Nagy Kálmán az iskola igazgatója beszédében méltatta az édesanyák szeretetét, jóságát, önfeláldozó gondosságát. A növendékek alkalmi költeményekkel, jele-metekkel, énekszámokkal, szindarabolkkal tették élvezetessé az ünnepély műsorát, mely után a nagy számban megjelent szülők az iskola munkája iránt kifejezték elismerésüket és szülői hállájukat. Az önkéntes adományokból befo-lyt összeget az iskola a „Siess, Adj, Segíts” akciónak juttatta.

— Tíz pusztított a Halápon. Csuka Sándor gazdálkodó Haláp 192. számú 20 méteres istálló és tanyaépülete leégett. A kár 6000 forint. Gyújtogatás gyanúja miatt egy fiatalkorut őrizetbe vettek.

— Ma tartja előadását az Ady Társaság tudományos szakosztálya a közönség számára belépődíj nélkül délután 5 órákor a Déri Múzeum előadótermében. Előadó Györy János: Lovagi költészet és Hankiss János: Realizmus és élet-értés.

GYÁSEROVAT

Sándor Gáborné Kerékgyártó Erzsébet 35 évében elhunyt. Temetés ma délután 4 órákor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Lakás: Tancsics utca 55. Bartha vállalat, végzi.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Kerékgyártó Lászlóné Dobos Eszter
31 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 2 órákor lesz a Köztemető ravatalozóterméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászoljak: szerető férj, 3 gyermek, ezüli, testvérei, sógorai és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítést (gyászlap) helyett Lakás: Jókai-u. 3. Gebauer temetőjei vállalat.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Kerékgyártó Lászlóné Dobos Eszter
31 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 2 órákor lesz a Köztemető ravatalozóterméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászoljak: szerető férj, 3 gyermek, ezüli, testvérei, sógorai és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítést (gyászlap) helyett Lakás: Jókai-u. 3. Gebauer temetőjei vállalat.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán este 7-kor: Dorozsmai színmű. Csütörtökön du. fél 4-kor: Dorozsmai színmű. Pénteken este 7-kor: A vallomás.

Az Ur Katonái szerdán és csütörtökön Segítünk a szegényországi priarista diákoknak

Ismeretlen emittást tettünk az Ur katonái című színmű előadásáról. Most ki akarjuk említeni a színdarab előadásának nemcsak szociális hátterét, sok a szegényországi diák, aki nem tudja előteremteni az érettségi költséget.

Szerdán délután fél 4 és csütörtökön délelőtt 11 órai kezdettel lesznek az előadások. Jegyek a színház pénztárában kaphatók.

Bulla Elma és Ajtay Andor Debreceeni vendégeiké

A közönség minden irányból megágyarvált kíváncsiságra a Csokonai Színház igazgatója magyarországi vendégeként Bulla Elma és Ajtay Andor.

Emődi Tamás és Török Rozsó „Két lány az utcán”

Két lány az utcán című film bemutatásának előadására a Csokonai Színház mintaszínház előadását rendező társulat Kormos Lajos látta el.

Casablanca, 1942-ben, amikor a sémek leigázták egész Európát,

menekülő egy csoportja lett a Marokkóban lévő Casablancában. A háború túlfutott legkorábban a németek felé.

A honvéd zenekar hangversenye

Nagy siker jegyében zajlott le hétvégén este a honvédzenekar hangversenye. A siker valóban megérdemelt volt.

Dr. Dózsa László alelnök szellemesen konferálta a hangversenyt, amelyek bevételét a „Sless Ady, Segíts” mozgalom javára fordítják.

A legnagyobb sikert Mindenszentny István magyar nótái aratták, míg a komoly zene élvezőinek Iván Margit Puccini operaszerekeit és Grieg: Solveig dalának előadásával nyújtott igazi élményt.

Játszott. Külön is kell említenünk Kéler: Rákóczi nyitányát, Huszka: Lili bárónő című operettjének részleteit, Jassai: A rózsaszál és Soussa: Diplomata, amerikai indulóját.

Apró képek a pusztáról

A debreceni MÁV szimfónikus zenekar előadásában hétfővel délelőtt került a rádión keresztül bemutatásra Szigethy Gyula: Apró képek a pusztáról c. szimfónikus zenekarra rendkívül sikeres műve.

László Imre nótáestje íránt hatalmas érdeklődés nyílt meg. A magyar dal utóérhetetlen művésze ma reggel érkezett repülőgépen a debreceni közönség kíváncsiságának megfelelően a legzebb dalokat énekelte.

Kihallgatott beszélgetés

Alapján kioskolt 100 liter pálinkát Klein Bernát Petőfi téri koromárósló Meák Sándor Hatvan utcai lakos. A tettes ellen megindult az eljárás.

Női álkulcsos tolvajt fogott

a rendőrség. A múlt délután vakmerő álkulcsos betörés történt Debrecenben a Kommunista Párt helyiségében.

Egy kiló cseresznye 8 forint

Piaci szemle A piacon a kecskés arányához viszonyítva a kínai kiegészítő Burgonya ismét nagy mennyiségben található.

A honvéd zenekar hangversenye

Nagy siker jegyében zajlott le hétvégén este a honvédzenekar hangversenye. A siker valóban megérdemelt volt.

Dr. Dózsa László alelnök szellemesen konferálta

az előadást, amelyek bevételét a „Sless Ady, Segíts” mozgalom javára fordítják.

A legnagyobb sikert Mindenszentny István magyar nótái

aratták, míg a komoly zene élvezőinek Iván Margit Puccini operaszerekeit és Grieg: Solveig dalának előadásával nyújtott igazi élményt.

A gyümölcspiacon megjelenik a kora

cseresznye kilója 8 forint, a poszmé 2, citrom darabonként 50-90 forint, szőlő 2,80, aszalt gyümölcsök: szilva 10-12 alma 5,60, körte 6,50.

Közgazdaság

A töredék iránzata a múlt heti javulás után a hét első napján elnyomult. Egyes részvények még átengedeményes is nehezen voltak elhelyezhetők.

Anyakönyvi hírek

Születések: Molnár András nps. Apa u. 161. Bó Andrák Takács András átványozó a. Német u. 43.

Halálozások: Bura Józsefné Antal

Juliana 74 éves Bellegő 472. Tóth Sándor nps. 74 éves Bellegő 325.

IPARTESTÜLETI HÍREK

A tudás szakmáját legelőbbre meg kell érteni. A fogmuves szakmáját legelőbbre meg kell érteni.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A Társulati kereskedelmi leányköltségviselői érdeklődés növekedését a társulat érdeklődésére szívesen megvárják.

ALLÁS (2)

DROGISTA segéd 16 éves gyakorlati, elhelyezkedne, esetleg más szakmában is.

PERZSASZÖNYEG-SZÖVŐDÖBBE szakmunkásokat és tanulókat felvevők

BEJÁRÓK felvételt Péterfa u. 29. Keresztényi. 2-900

ANYAGI felvezető 49 éves nyugdíjas jegyző megbízhatósági intelkülettel állás keres. Cim a kiadóban. 2-901

SZEMÉLY vagy könnyű tehergépkocsivezetőt állást keres Pocsóta u. 44. 2-902

NOI szabósággedet felvevők. Rákóczi u. 10. Pestine. 2-908

EGY fiatal segédlány ki női és férfi fehéreműtő tökéletesen kész felvezet Kálviny tér 9. szám. 2-913

ÖNÁLLÓAN dolgozó segédlányokat felvevők Mária szalon Alkoldi palota. 2-923

IDŐSEBB nő háztartásom vezetésére felvevők. Jelentkezhet a délutáni órákban Homok utca 3. szám. 2-928

RADIÓ, HANGSZER (4)

RADIÓ Simens 4+2 világos. vő részlete is Piac 77. ker. épület II. em. 7. 4-919

UJ rádió szuper havi 70 forintos részlete vásárolható már Nagym. Var utca 2. 4-914

EGY cipészegedtet textilmunkára felvevők Honvéd u. 7. 2-915

RADIÓK 12 havi részlete villany, rádió javítás N. Nagy, Piac u. 87. 4-919

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

OSZLOPORNITURA 3 lóerős, jengerimozgó 3 lóerős, elevátor, mindenki kifogásolható állapotban, sürgősen eladó Cegléd, Kálviny tér 12. 7-899

FARKAS-KUTYAT fajtit. tá megvételre keresek. Cím a kiadóba kérem leadni. v. v. 9-775

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)

TEGLA olcsón eladó Tóth Árpád u. 3. 10-909

SPORT

28 kiváló magyar sportolót hoztunk haza a Szovjetunióból, akik különféle hadifoglaltakban vannak. Értékelésük szerint a kiképződött közt van Magyarországra válogatott DTE tornász is.

SPORT

28 kiváló magyar sportolót hoztunk haza a Szovjetunióból, akik különféle hadifoglaltakban vannak. Értékelésük szerint a kiképződött közt van Magyarországra válogatott DTE tornász is.

SPORT

28 kiváló magyar sportolót hoztunk haza a Szovjetunióból, akik különféle hadifoglaltakban vannak. Értékelésük szerint a kiképződött közt van Magyarországra válogatott DTE tornász is.

SPORT

28 kiváló magyar sportolót hoztunk haza a Szovjetunióból, akik különféle hadifoglaltakban vannak. Értékelésük szerint a kiképződött közt van Magyarországra válogatott DTE tornász is.

SPORT

28 kiváló magyar sportolót hoztunk haza a Szovjetunióból, akik különféle hadifoglaltakban vannak. Értékelésük szerint a kiképződött közt van Magyarországra válogatott DTE tornász is.

SPORT

28 kiváló magyar sportolót hoztunk haza a Szovjetunióból, akik különféle hadifoglaltakban vannak. Értékelésük szerint a kiképződött közt van Magyarországra válogatott DTE tornász is.

SPORT

28 kiváló magyar sportolót hoztunk haza a Szovjetunióból, akik különféle hadifoglaltakban vannak. Értékelésük szerint a kiképződött közt van Magyarországra válogatott DTE tornász is.

SPORT

28 kiváló magyar sportolót hoztunk haza a Szovjetunióból, akik különféle hadifoglaltakban vannak. Értékelésük szerint a kiképződött közt van Magyarországra válogatott DTE tornász is.

SPORT

28 kiváló magyar sportolót hoztunk haza a Szovjetunióból, akik különféle hadifoglaltakban vannak. Értékelésük szerint a kiképződött közt van Magyarországra válogatott DTE tornász is.

SPORT

28 kiváló magyar sportolót hoztunk haza a Szovjetunióból, akik különféle hadifoglaltakban vannak. Értékelésük szerint a kiképződött közt van Magyarországra válogatott DTE tornász is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.

SPORT

Tornász-olimpiázi rendeznek. Hét napig július 20-án. Erre meghívták a legjobb négy magyar tornászt is.